

我市新增32个省级非遗项目传承人

本报讯(记者贾世峰 通讯员王鸿凯)近日,河北省文化和旅游厅公布了第六批省级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人名单。其中,我市非遗代表性传承人朱观峰等32人入选。至此,我市已经有国家级非遗传承人15人,省级非遗传承人154人,市级非遗传承人367人。

我市新增的省级非物质文化遗产代表性项目传承人包括:传统技艺6人,泊头传统铸造技艺冉祥娣、泊头火柴制作技艺田向农、河间驴肉火烧制作技艺李春秋、南皮阿杜土鸡制作技艺友友刚、肃宁吹糖人技艺赵朋亮、盐山朱记扣碗制作技艺朱铁刚;传统美术4人,海兴根雕孙宝坤,河间

剪纸宋保树、南皮王厂錾铜浮雕工艺王春友、肃宁内画尹庆元;传统体育、游艺与杂技11人,沧州武术王志海、劈挂拳敬学才、贾青拳祁明松、孟村八极拳吴昊、燕氏青萍剑孔令春、秘宗拳(周氏)徐复楼、太师鞭王旭江、李氏迷踪拳李玉川、青县盘古王拳刘伟超、吴桥杂技·地摊魔术刘

福强、吴桥杂技·大变活人何书胜;传统舞蹈2人,孟村帽派落子王洪涛、沧州落子于淑玲;传统医药3人,师蜂堂中医诊疗孙立峰、释迦宝山脱骨疽诊疗法刘玉才、冯氏正骨冯永生;传统音乐3人,东光观州锣鼓朱观峰、黄骠高家口古乐高振邦、黄骠桃园同乐会吹歌刘炳志;曲艺3人,沧县木板大鼓

王淑琴、河间西河大鼓李雪、献县南口大鼓杨玉忠。非物质文化遗产代表性项目代表性传承人,掌握着非物质文化遗产的丰富经验知识和精湛技艺技能,是非物质文化遗产的重要实践者、承载者和传递者,是非物质文化遗产保护和活态传承的核心所在。

一份午饭

贾世峰

东哥是市中心医院的一位大夫,他给我讲了一份午饭的故事。

那是一个周末上午,他在门诊接诊。临近中午,还有两个号没看完。这时,有位农村来的老太太进了诊室。老人手里提着一个大塑料袋,走路一瘸一拐的,非常吃力。老太太说自己是类风湿关节炎,已经患病多年了,全身好多关节都疼得厉害。说着,老太太从塑料袋里拿出自己以往的病例和诊疗记录。因为疾病影响,老人的手已经僵硬,拿的时候把袋子里的东西洒了一地,一个窝头也掉了地上。

东哥帮老人把地上的东西收拾好,问她怎么还带个窝头呢?老太太说,估计中午回不去了,就带了个窝头,当中午饭了。

东哥给老人开了大约200多元钱的药,一边说明了应该注意的事项,一边告诉同事,帮他打两份午饭上来。

同事把饭带上来时,东哥没有让老人离开,把其中一份午饭交到了老人手上。老人非常感动,在推脱了一番后,高兴地收下了。

东哥说,自己也是从农村长大的,老人自己来市里看病,没有儿女陪着,还只带了一个窝头当午饭,应该是家里有难处。给她打一份午饭,也算不了什么。

这个故事让我很感动。都说医者仁心,当医生的就应该始终保持从医的初心,不开过头药,不做过头检查,把病人视作亲人。



曹广欣 13833726801
贾世峰 18633723378
周洋 15373303138
韩学敏 13303177581
胡学敏 13303177569
邢程 18403078228
李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181
李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

市区个别居民小区: 楼道变成私人“储物间”

本报讯(记者李佳芳)楼道,不仅是居民日常行走的通道,也是疏散逃生的安全通道。1月10日,记者再次走访时发现,仍有个别居民小区的楼道被占用,有的业主甚至把楼道变成了自家“储物间”。

在运河区金鼎领域7号楼西单元的1至6层楼,记者看到除2层楼外,其他楼层都堆放着各种杂物,有自行车、儿童车、旧鞋子、旧地毯等。其中,有两辆自行车直接停在了消防栓下。在这个小区单元楼门口,就建有非机动车棚,里边的车子并没有放满。在运河区万泰阳光花园13号楼,每个单元楼一楼楼梯下的过道里都放着好几辆自行车,在通往地下储藏室的过道里还放置有梯子、大理石板、油漆桶等装修用具,占了很大空间,影响了其他居民正常通行。在新华区欣欣家园小区22号楼4单元,一号楼楼梯下的过道和地下储藏室的过道里,也都堆放了自行车和各种杂物。

运河区通翔园1号楼5单元的1至5层楼,每层都放有杂物,包括啤酒瓶、花盆、大白菜等生活用品。在通往4层的楼道间,有两个相对的消防栓,很显然这是楼宇的消防安全通道。然而,这个仅仅三四平方米的空间里,有人放置了一个三层鞋架,鞋架上像叠罗汉一样摆着柜子、行李箱、足垫等,鞋架两侧堆有旧衣服、鞋盒等,前面还随意停着两辆自行车,俨然是把这里当成了自家的“储物间”。

楼道虽小,文明事大。依据我省相关条例规定,在建筑物楼道等空间堆放、吊挂影响他人生活、危害他人安全物品的,由县级以上人民政府确定的行政主管部门责令改正;拒不改正的,处50元以上200元以下罚款。相关部门单位和广大居民应齐心协力清理楼道堆积物品,畅通生命安全通道。

不文明行为曝光台



“缸腌咸菜”规模化 传统美味走天下

民间“缸腌咸菜”色泽亮丽、脆而不绵,深受消费者青睐,但是陈旧的作坊式生产阻碍“缸腌咸菜”走向更广阔的市场。2021年,河间市刘庆荣、张海成筹措资金在诗经村镇建立起了现代化的咸菜腌制工厂——河北胜厨食品有限公司,他们收购农民种植的洋姜等蔬菜原料进行加工,实行规模化标准化生产、统一销售,“缸腌咸菜”成功踏上现代发展之路。

傅新春 魏志广 摄

浓情关爱暖人心 各地志愿者为市民送腊八粥

本报讯(记者孙杰 杨静然 通讯员任振宇)农历腊月初八,按传统习俗,人们习惯喝上一碗暖暖的腊八粥。腊八当天,我市各地开展了“浓情腊八粥,幸福送温暖”活动,志愿者们早早准备,为一线工作人员、辖区孤寡老人和其他困难群众送上一碗热乎乎的腊八粥,祝愿大家事事“粥”全。

在市区,博爱人生爱心志愿服务协会的志愿者们不寒而栗,凌晨5时就来到了黄河路运河岸边的爱心服务站忙碌起来。

为了熬出可口的腊八粥,56岁的冯金梅提前两天买了大枣、花生等食材,提前一天泡好。腊八当天,他们凌晨就开始熬粥,大家还煮了120个鸡蛋、蒸了好几屉馒头,让前来就餐的环卫工人和残障人士,一大早就喝到了暖意融融的腊八粥。

在黄骠市旧城镇,金马闸口村志愿者们一大早就来到幸福院,为村里老人精心熬制腊八粥。上午11时许,老人们陆续来到幸福院,大家聚在一起唠唠家常,屋内一片欢声笑语。志愿者们为每

位老人盛上一碗热腾腾的腊八粥,老人们围坐在餐桌前喝着粥,脸上洋溢着满意的的笑容。

在孟村,当地爱心协会的志愿者们带着腊八粥和鸡蛋走上街头,冒着严寒看望在一线执勤的公安干警,将热乎乎的粥送到他们手中。

在南皮,县爱心协会也开展了“浓浓腊八,暖暖中华”的志愿服务活动,10多名志愿者和大学生将腊八粥、煮鸡蛋等打包、分类,给当地的环卫工人送上了一份惊喜。

我市为外地户籍应征大学生体检



本报讯(陈殊羽)1月9日,130名高校大学毕业生走进沧州市人民医院体检站检查,接受祖国的挑选。

当前正值征兵体检期,但我市各高校已经放寒假,外地户籍大学毕业生返回参加体检,面临不少困难。针对这一现实问题,市征兵办协调市人民医院,抽调部分专家为大学生体检。他们还建立征兵体检微信群,及时解答大学毕业生们的疑惑并协调地方大巴车,接送当日返沧体检的外地

大学毕业生。市征兵办安排应征体检的大学生到医院附近宾馆统一入住,做好饮食保障,还为参加体检的外地户籍大学毕业生报销往返路费。

在体检现场,市征兵办严格落实疫情防控要求。同时,体检中心实行封闭式管理,禁止无关人员进入,切实把好疫情防控关口。截至1月9日,我市已组织3个批次355名在我市各高校就读的外地户籍大学毕业生进行体检和政治初考,预定兵员123人。

春节来临,疫情防控莫放松

春节即将来临,境外回国人员增多,境内人员流动性大,聚集性活动多,这些因素都将加大疫情传播风险。为了保护自己和家人健康,过一个祥和安宁的春节,提醒大家:疫情防控莫放松!

戴口罩:在封闭空间、乘坐公共交通、看病就医、无法保持一米距离、不确定风险时要佩戴口罩。
勤洗手:饭前便后、接触口眼鼻

之前,使用肥皂或洗手液流水洗手,或用手消毒剂清洁双手。

常通风:增加室内空气流通,每天开窗通风2至3次,每次20至30分钟。
常消毒:钥匙、手机等个人物品用75%酒精或消毒湿巾擦拭。

不聚集:通讯联络少串门,密闭场所少前往,宴会酒席不举办,

亲朋好友不聚餐。
讲卫生:庭院常扫,室内常洁,厨卫常清,防止病菌滋生。
一米线:保持距离不扎堆,人多场所避免去,自助结账不拥挤,等候排队一米线。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

回顾历史 照亮征程

回顾历史,总结经验,把握未来,是中国共产党优良的传统。党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,《决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验,也就是“十个坚持”,这是中华儿女在党的领导下,在百年间各个阶段的斗争和建设,以生命、鲜血和汗水共同创造的具有丰富内涵的有机整体。我们要充分汲取宝贵的历史经验,将“经验”内化于心,将“坚持”外化于行,更加奋力走向更辉煌的未来。

回顾历史 照亮征程

百年辉煌奋斗史告诉我们,只有中国共产党才能领导中国走向繁荣富强,才能领导中国人民实现民族复兴伟大梦想。今天的美好生活不是天上掉下来的,更不是唾手可得的,是一代又一代共产党人接续奋斗得来的,还要靠继续奋斗才能变得更美好。

回顾历史 照亮征程

坚持人民至上,一切为了人民,一切依靠人民。“人民”二字在中国共产党诞生之日起,就深深镌刻在中国共产党的骨髓里,党员干部要时刻牢记共产党人的初心和使命不动摇,为人民谋幸福、为民族谋复兴;要“守正”如初、“创新”进取,站稳人民立场,立党为公,执政为民,不断攻坚克难,为人民排忧解难,交出让人民满意答卷;要做到以人民为中心,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,坚定不移走全体人民共同富裕道路,带领人民不断创造美好生活。事实说明,投身全面建设社会主义现代化国家新征程,就是要把房子质量行不行、服务品质高不高、客户体

回顾历史 照亮征程

断从先辈们的奋斗中吸取丰富的营养,始终保持建党时中国共产党人的奋斗精神,不忘初心、牢记使命,开拓进取、砥砺前行,勇担历史重任。

燃气壁挂炉使用方法

1.开机前检查工作
检查燃气类型与壁挂炉标签是否一致;检查采暖管路及暖气片连接完好;检查燃气已接好,阀门打开;确保壁挂炉烟筒连接,通向室外。先不要插电。

2.注水试压
找到壁挂炉的补水阀,逆时针旋转,就会听到水流的声音,这时冷水进入壁挂炉,并会沿着暖气管路开始流动,此时要注意暖气片及管道是否有漏水的情况(如暖气片打压测试时可略过),接着按距离壁挂炉由近到远的顺序依次打开暖气片的排气阀,把所有暖气片里面的空气排出,直至有水从暖气排气阀流出,关闭即可。

关注农村燃气采暖
沧州市住房和城乡建设局